

# “王鹏家族”状告地铁公司

## 索赔名誉损失费1元 法院人员认为此话“不算骂人”拒收诉状材料

本报综合消息 10月8日下午,北京地铁5号线各站点电子显示屏上均出现蓝屏白字“王鹏你妹”4个大字,对此北京地铁方面称系工作人员操作不慎所致。9日,一名名叫“王鹏”的律师将北京市地铁运营有限公司起诉到法院,要求对方公开道歉,并索赔名誉损失费1元钱。但法院人员当场拒收诉状材料。

>>王鹏何人  
系一名地铁员工

8日下午4点多,北京地铁5号线全线各站点电子显示屏上均出现故障,以往的列车运营信息被蓝屏白字的“王鹏你妹”4个大字取代。故障发生后,消息很快传开并在微博上附图片扩散,继而被多家媒体报道,一跃成为网络上的热点话题。故障发生约半个小时后,所有显示屏全部黑屏。

当晚,北京地铁官方微博对此做出回应称,由于近日地铁5号线PIS系统正在进行调试和人员培训,一学员误操作将和旁边同事之前调侃的话点击发布,“给您带来不便,在此深表歉意”。

9日上午,北京地铁新闻发言人贾鹏证实此事,称“王鹏”是当时被调侃的地铁指挥中心的一名工作人员。

>>律师王鹏  
上百朋友发来“问候”

此次提起诉讼的北京律师王鹏称,该事件中他只是个普通市民,但从8日下午4点多到晚上10点多,他共接到朋友和熟人上百个问候、质疑的电话,“甚至连我的妹妹也接到类似电话,我得到消息后登录互联网查看,顿时冒了一身冷汗”。王鹏认为,北京地铁运营有限

公司的行为已经严重侵犯了他的名誉权,并给他造成了一定的精神损害。根据《中华人民共和国侵权责任法》第六条、第十五条的规定,应当承担民事责任。为此,他诉至法院,请求法院判令北京地铁运营有限公司在指定媒体上公开道歉;并连续7天在早晚交通高峰的地铁5号线全线各站点电子显示屏上向他和妹妹赔礼道歉;同时赔偿名誉损失人民币1元。

>>法院人员  
不认为骂人当场拒收

王鹏的代理人丁海洋律师说,9日下午他向北京市西城法院递交诉状,但法院立案窗口的工作人员称,“没看出来‘王鹏你妹’这4个字有骂人的意思”,此外,“怎么证明这4个字说的就是你?”因此未收下诉状。丁海洋认为,对于法院立案庭

来说,仅有义务做形式审查而无权做实质审查,只要起诉状合格、有基本的证据材料,法官对于主体是否合格、事实是否存在、是否构成侵权等方面,都需要经过法院审理之后才能确定,而不应该直接拒收材料。

9日下午,丁海洋又将立案材料快递到了西城法院,目前此事暂无结论。

>>网友反应  
褒贬不一被疑炒作

对于此事,网友们也褒贬不一。有网友认为,律师王鹏的举动很无聊,“法官英明,作为律师你心理承受能力太差,可能是想炒作自己吧”。但另有网友赞同此举,“我已转告我认识的那个王鹏,大家应维护自己的权益”。

(王秋实)

## 陕西: “引汉济渭”工地 发生火灾 致12人死亡

新华社西安10月10日电(记者 陈昌奇 石志勇)记者10日下午17时50分从事发现场获悉,陕西“引汉济渭”工程工地火灾事故已造成12人死亡,另有24人受伤,其中有两名伤员身体无大碍已出院。

据了解,事故发生在10日5时30分左右。事故地点位于陕西省周至县境内的陕西“引(汉)济(渭)”工程工地中铁十八局集团公司隧道分公司项目部。

## 广西: 一高速公路 在建隧道塌方

新华社南宁10月10日电(记者 向志强)记者从广西壮族自治区安监局获悉,10日凌晨4点左右,位于广西德保县那甲乡境内在建的百色至靖西高速公路10标多贤隧道发生坍塌事故,初步统计6人被困。

目前,当地安监、消防等部门已赶到现场实施救援。

## 受大雾影响 京珠高速湖南段 21辆车连环相撞

新华社长沙10月10日电(记者 谭剑 陈文广)受大雾影响,10日6时许,在京珠高速湖南株洲至衡阳段朱亭服务站附近,发生21辆车连环相撞事故,目前已知至少造成3人死亡。

记者从株洲市有关方面了解到,事故发生后,当地消防、交警等部门参与了事故处理和救援工作。现场参与救援的知情人向记者透露,事故发生后,株洲、衡阳、湘潭等多地相关部门参与了救援,其中仅株洲救援人员就从事发现场抬出3具死者遗体。

另据了解,截至13时,救援工作已经结束。这一路段由南往北方向已恢复通行,由北往南方面因修路仍在封闭中。

## 重庆培训学校 屋顶垮塌 3人重伤

本报综合消息 10月9日晚上,记者从重庆市九龙坡区政府新闻办获悉,当晚21时,位于重庆九龙坡区黄桷坪街道黄正街90号一所培训学校的4层建筑发生木质结构屋顶垮塌事故,造成3人重伤、12人轻微伤。伤员已第一时间被送往医院救治,暂无生命危险。

记者在现场了解到,这幢楼房建于上个世纪80年代,只有4层,发生事故的教室位于4楼,也就是顶层。据副食店老板介绍,这幢楼房的天花板有木架支撑,估计只是局部垮了下来,不可能整体垮塌。

“至少有3辆救护车开到现场,另外还有很多警车。”事发后,公安消防、120等迅速赶到现场,九龙坡区分管副区长率相关部门也快速赶到现场指挥救援等。据悉,当时在培训教室的学生人数不详,只有一名男同学是被架从楼上抬下来的,其他的很多同学估计都没有大碍,应属轻微擦伤等。相关部门正在楼上调查事故的具体原因。(云雷)

# 武汉大学拆除“国立武汉大学”牌坊

新华社武汉10月10日电(记者 李鹏翔 陈俊)经过20多分钟的施工,武汉大学地标性建筑之一,有着近20年历史的“国立武汉大学”牌坊于9日拆除。一年之后,新的牌坊将在原址附近重建。

9月29日,武大官方微博透露:因武大正门前八一路下穿通道工程施工需要,将于今年中秋国庆长假期间拆除1993年版的“国立武汉大学”校门牌坊。短短几小时,这一微博被转发8500多次,评论达2000多条。

得知消息后,不少学生、老师及附近市民纷纷前往合影留念。武大大四学生刘家栋特意跟同班同学赶在牌坊拆除前留下集体合影。“在武大生活了快4年,对这个牌坊有很多的感情和不舍。”他告诉记者。

75岁的武大退休教授杨学仁也赶来看“老友”最后一眼。“我见证了它的建立,现在要把它留在记忆里。”虽然有些遗憾,但是杨学仁告诉记者,他很乐意看到一个崭新的武大,“希望校园越来越美丽。”

武大校长李晓红表示,拆建校门,是为了顺应学校的发展,新校门还会有同样的牌坊,将尽量保持原貌,武大的气质不能变,也不会变,



10月9日,市民在拍摄拆除的“国立武汉大学”牌坊。新华社记者 肖艺九 摄

武大的文脉将一直传承下去。据悉,此次拆除的牌坊为1993

年武大百年校庆前夕校友捐建而成,而兴建于1937年,已被认定

为国家文物的老武大牌坊仍保存完好。

# 卫生部发布 霍乱和新型冠状病毒最新疫情

新华社北京10月10日电(记者 吕诺)卫生部新闻发言人邓海华10日在发布会上说,湖北省黄石市霍乱疫情处置正紧张有序地进行;境外新型冠状病毒疫情全球无新增感染病例。

邓海华说,截至9日12时,湖北确诊3例霍乱患者、1例带菌者,对所有病人和密切接触者都已采取相应措施,病人病情比较稳定。

邓海华介绍,接到疫情报告以后,湖北省卫生厅、湖北省食品药品监督管理局派专家组赶赴现场,进行相关疫情指导防控。黄石市相关地

区采取隔离治疗病人、管理密切接触者、预防服药、环境消毒、应急监测、健康教育等措施,并加强食品安全管理;卫生部接到报告后,立即核实了解情况,要求湖北省做好病例救治、疫情防控、密切接触者观察和消毒处理等工作,派出的国家级专家组已于10日早上赶到现场指导工作。

他说,霍乱疫情经水、食物以及生活密切接触传播。近年来我国霍乱发病率非常低且均为轻症病例,临床以补液和抗菌治疗为主。

沙特阿拉伯和英国近期报道了

两例新型冠状病毒引发的散在感染病例。邓海华说,世界卫生组织已经证实新型冠状病毒和SARS病毒不同,目前也无证据表明已经造成人员间的传播。目前,我国尚无新型冠状病毒病例报道,香港特别行政区报道的疑似病例现已确诊为甲型H1N1流感。

邓海华介绍,卫生部成立了新型冠状病毒防控应急领导小组,收集相关信息,组织专家进行风险评估,指导各地开展相关病例监测、排查、报告工作。中国疾病预防控制中心已经具备实验室检测能力。全国32个省级疾控机构和检验检疫机

构、131个口岸城市的疾控机构和检验检疫机构,包括400个网络实验室,已经接受冠状病毒实验室检测技术培训。“两节”期间,卫生部牵头成立了跨部门、跨区域的应对新型冠状病毒疫情协作机制,配合国家质检总局、国家宗教局制定了口岸和朝觐人员的疫情防控预案。中国疾控中心网站上还发布了预防新型冠状病毒国际旅行健康提示。卫生部将进一步强化部门间合作,落实各项防控措施,完善相关技术方案,同时加强培训和演练。